



FN MOTOL

FAKULTNÍ NEMOCNICE V MOTOLE

INTERNÍ KLINIKA

přednosta prof. MUDr. Milan Kvapil, CSc., MBA
V ÚVALU 84, 150 06 PRAHA 5
Tel.: 224 43 4001, fax: 224 43 4019

V Praze dne 31.7.2019

Věc- Uznání kompetence k Zavedení PICC

Martina Douglas získala Certified PICC Ultrasound Inserter (oprávnění zavádět PICC - periferně zavedené centrální žilní vstupy - pod sonografickou kontrolou) na podkladě absolvování kurzu v USA na pracovišti Nancy Moureau, která je celosvětově uznávanou expertkou v oblasti zavádění žilních vstupů. Na základě získání tohoto certifikátu byla oprávněna zavádět PICC v Saudské Arábii, kde v době dokončení kurzu působila. Nyní po návratu do České republiky chce v této práci pokračovat. V České republice je zatím uznán certifikovaný kurz (č.j. MZDR 16492/2016-8/ONP ze dne 4.11.2016), na jehož podkladě získá nelékařský pracovník oprávnění (kompetenci) zavádět PICC, který je pořádaný ve FN v Praze Motole a jehož vedoucím jsem právě já (prof. MUDr. Jiří Charvát CSc.). Při porovnání našeho kurzu a kurzu, který absolvovala Martina Douglas lze jednoznačně konstatovat, že jak náplní, tak rozsahem teoretické přípravy i praktické výuky jsou oba kurzy naprosto srovnatelné. Oba byly připraveny na podkladě doporučení WoCoVA (Světová organizace cévního vstupu). V obou kurzech je kladen stejný důraz na teoretické znalosti, indikace zavedení PICC, znalost ultrazvukové navigace, schopnost zavádět PICC pod EKG navigací a řešení komplikací, které se mohou v průběhu zavedení a využití PICC vyskytnout.

Tyto skutečnosti vyplývají ze srovnání syllabu našeho kurzu a kurzu pořádaném Nancy Moureau. Počet zavedených PICC před certifikací je prakticky identický. Z uvedených důvodů doporučuji Martině Douglas přiznat i v České republice kompetenci k zavádění PICC na podkladě již získané certifikace na renomovaném zahraničním pracovišti.

prof. MUDr. Jiří CHARVÁT, CSc.

Prof. MUDr. Jiří Charvát CSc.

předseda SPPK - Společnost pro porty permanentní katétry



Vedoucí certifikovaného kurzu MZ pro získání kompetence zavádění PICC a Midline katétru pro nelékařské pracovníky ve FN v Praze Motole